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Цель: обобщение и расширение знаний детей о перелѐтных и 

зимующих птицах. 

Задачи: 

Образовательные: расширять знания детей о разнообразии мира 

пернатых; учить узнавать и правильно называть птиц, живущих в нашей 

местности; формировать умения выделять характерные особенности 

разных птиц. 

Развивающие: развивать познавательный интерес. 

Воспитательные: воспитывать бережное отношение к птицам, 

желание помочь зимующим птицам. 

Материалы и оборудование: картинки с изображение птиц нашего 

края, плакат с перелетными птицами, презентация к занятию по 

теме, интерактивная  игра  «Кто лишний?»,  кормушки, которые изготовили 

дети с родителями. 

Предварительная работа: наблюдение за птицами, которые 

прилетают на участок, изготовление кормушек. 

Ход занятия: 

Воспитатель:   

Любит семечки и сало, 

Во дворе с утра летала 

Эта маленькая птичка. 

Отгадайте кто? 

(Синичка) 

Н. Сергиянская. 

(Дети отгадывают загадку. Педагог показывает картинку синички и 

прикрепляет ее на доску и предлагает оставить ее у себя в гостях.) 

Воспитатель: какие изменения произошли в природе осенью? 

Дети: (перечисляют признаки осени). 

Воспитатель: почему стало мало птиц? Дети: исчезли насекомые, а 

птицы, которые питаются насекомыми, улетели в теплые края. 



Воспитатель: ребята, чем отличаются птицы от других животных? 

Дети: ответы детей 

Воспитатель: каких птиц вы знаете? 

Дети: (перечисляют птиц). 

Просмотр презентации с птицами 

Воспитатель: куда улетают птицы осенью? 

Дети: на юг. 

Воспитатель: как называются птицы, которые улетели на юг? 

Дети: перелетные птицы.  

Воспитатель: каких перелетных птиц вы знаете? (ответы детей). Показ 

плаката с перелетными птицами. 

Физкультминутка. Предлагаю немного отвлечься и поиграть. 

Птички прыгают, летают 

(Махи руками и прыжки на месте) 

Крошки птички собирают 

(Наклоны вперед) 

Перышки почистили 

(Поднимаем правую руку) 

Клювики почистили 

(Поднимаем левую руку) 

Птички летают, поют 

(Махи руками) 

Зернышки клюют 

(Наклоны вперед) 

Дальше полетели 

(Покружились) 

И на место сели. 

Дидактическая интерактивная игра: «Какая птица лишняя?» 



Двенадцатого ноября отмечается экологический праздник «Синичкин 

день». В этот день в разных уголках нашей страны готовятся к встрече 

«зимних гостей» - птиц, остающихся на зимовку. 

Какие птицы остаются на зиму? (ответы детей) 

Да, на зиму остаются синицы, щеглы, снегири, свиристели и т. д. Люди 

заготавливают для них подкормку, мастерят и развешивают кормушки.  

По народным приметам, именно к этому времени синицы, предчувствуя 

скорые холода, перелетают из лесов ближе к человеческому жилью и ждут 

помощи от людей. И люди помогают. Развешивают кормушки и 

подкармливают пернатых. 

(Воспитатель показывает фото кормушек в виде презентации) 

Какие кормушки самые удобные и почему? (Ответы детей) 

Воспитатель: Ребята, есть специалисты, которые наблюдают за 

птицами, изучают их жизнь и повадки и даже могут лечить птиц. Такие 

специалисты называются орнитологами. Орнитологи составляют паспорт 

птиц – вот такой (показ паспорта птиц). Я предлагаю вам стать сейчас 

орнитологом и приготовить специальный корм, которым мы покормим птиц.  

Изготовление корма. 

Воспитатель: Ребята, что наша гостья синица сегодня узнала нового 

вместе с нами? Что ей было интересно? 

А о чем она расскажет своим друзьям, когда встретит их на улице? 

 


